
Ακολουθώντας το πρόγραμμα Καλλιέργειας Δεξιοτήτων για το Δεύτερο εργαστήριο , 
ασχοληθήκαμε με την θεματική : 

Φροντίζω το περιβάλλον ( Υποθεματική: Οικολογία - Παγκόσμια και Τοπική 
κληρονομιά) 

Τίτλος: «Φύλαξε το μην πετάς, ανακύκλωσε με μας! » 

Δεξιότητες στόχευσης του εργαστηρίου: Δεξιότητες μάθησης του 21ου αιώνα, 
Δεξιότητες ζωής, Δεξιότητες του νου, Δεξιότητες τεχνολογίας. 

Σύνδεση με τη Βασική Θεματική: Διαχείριση απορριμμάτων, ανακύκλωση 

Ακολουθούν ενδεικτικές δραστηριότητες: 

1ο Εργαστήριο 

1) Συστηθήκαμε με το θέμα. Αποφασίσαμε ένα όνομα για την ομάδα έρευνάς μας 
¨Βοηθάμε τη γη, να μείνει καθαρή¨ και δημιουργήσαμε ένα συμβόλαιο δράσης 
τμήματος για τη διερεύνησή του σε κλίμα συνεργασίας.  

 

 

 

 

 

 

 

 

2) Έγινε συζήτηση στην ολομέλεια για το τι είναι τα σκουπίδια και δημιουργήσαμε τον 
αρχικό εννοιολογικό μας χάρτη με ιδεοθύελλα. 

 

 

 

 

 

 

 

 



2ο Εργαστήριο 

1) Βλέπουμε φωτογραφίες από τη γειτονιά μας γύρω από το σχολικό κτίριο ώστε να 
παρατηρήσουμε καλύτερα τον περιβάλλοντα χώρο με στόχο: (α) να εντοπίσουμε 
τους κάδους που υπάρχουν στη γύρω περιοχή και να τους καταγράψουμε, (β) να 
παρατηρήσουμε τυχόν προβλήματα σε σχέση με τα απορρίμματα και να τα 
καταγράψουμε, (γ) να εξετάσουμε κατά πόσο το περιβάλλον γύρω από το σχολείο 
είναι φροντισμένο επαρκώς. 
Στη συνέχεια φτιάξαμε έναν πίνακα με το χρώμα, τον αριθμό και τον σκοπό της 
ύπαρξης των κάδων της γειτονιάς μας και σημειώσαμε εάν ήταν το περιβάλλον 
φροντισμένο. 

 

 

 

 

 

 

 

3ο Εργαστήριο 

1) Φωτογραφίζουμε τον δίσκο του φαγητού μας. Συζητάμε για τα ευρήματά μας στην 
ολομέλεια χωρίζοντάς τα (οργανικά και ανακυκλώσιμα). Κατατάσσουμε τα 
ανακυκλώσιμα σε κατηγορίες (χαρτί, πλαστικό κα). Καταγράφουμε τα διαφορετικά 
ανακυκλώσιμα και μη είδη που βρήκαμε και τους αντίστοιχους κάδους με το 
συγκεκριμένο χρώμα.  

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



2) Φέρνουμε από το σπίτι μας διάφορα ανακυκλώσιμα υλικά. Φτιάχνουμε τον κύριο 
Πλαστίκα, την κυρία Χαρτούλα, τον κύριο Γυάλινο, τον κύριο Αλουμίνιο και τον κύριο 
Λευκοσίδηρο. Τους χωρίζουμε σε ομάδες, παίζουμε κινητικό παιχνίδι και 
διαχωρίζουμε τα ανακυκλώσιμα είδη στις παραπάνω ομάδες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

4ο Εργαστήριο 

Χωριζόμαστε σε δύο ομάδες και καταγράφουμε (α) τα βασικότερα προβλήματα διαχείρισης 
απορριμμάτων που δημιουργεί η ανθρώπινη συμπεριφορά και (β) με ποιες 
δραστηριότητες οι άνθρωποι φροντίζουν το περιβάλλον.  
Ταξινομούμε τις εργασίες μας ώστε να απαντάμε ανά ζεύγη στα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει το περιβάλλον, δημιουργώντας ένα «Τοίχο προβλημάτων και λύσεων». 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



5ο Εργαστήριο 

Γράψαμε το βιβλίο μας με τίτλο ¨Ο κύριος Πλαστικούλης¨. Στη συνέχεια το 
εικονογραφήσαμε και το μετατρέψαμε και σε ψηφιακή μορφή.  
Μέσω της ιστορίας αξιοποιήσαμε τις γνώσεις μας για τα προβλήματα που σχετίζονται με 
την ανακύκλωση: (α) η υπερκατανάλωση ειδών και η απόρριψή τους, (β) η επιλογή των 
ειδών για ανακύκλωση. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

6ο Εργαστήριο 

1) Δημιουργήσαμε μία αφίσα με το όνομα της ομάδας μας, θέλοντας να περάσουμε 
περιβαλλοντικά μηνύματα για να βοηθήσουμε το περιβάλλον να μείνει καθαρό. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) Κάναμε τα άχρηστα χρήσιμα! Κόψαμε το χαρτόνι από τα ρολά κουζίνας σε ίσα κομμάτια 
και φτιάξαμε αυτοκινητάκια, Όλαφ χιονάνθρωπους και κυάλια.  
Στη συνέχεια τα κομμάτια από τα ρολά που περίσσεψαν τα μετατρέψαμε σε τυπώματα. 
Φτιάξαμε καρδιά, κύκλο, τρίγωνο και τετράγωνο. Τα βουτήξαμε σε δαχτυλομπογιές και τα 
κάναμε σφραγίδες στο χαρτί. Φτιάξαμε και παίξαμε μπόουλινγκ με μπουκάλια από γάλα. 
Τέλος, φτιάξαμε μπάλα με τσαλακωμένα χαρτιά (που τα πήραμε από την ανακύκλωση) και 
παίξαμε μπάσκετ. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



7ο Εργαστήριο 

1) Έγινε συζήτηση στην ολομέλεια για το τι είναι τελικά τα σκουπίδια και 
δημιουργήσαμε τον τελικό εννοιολογικό χάρτη με ιδεοθύελλα.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2) Συμπληρώσαμε ερωτηματολόγιο αυτο-αξιολόγησης για την ολοκλήρωση 
αξιολόγησης του προγράμματος. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3) Τα καταφέραμε υπέροχα και πήραμε βραβεία για την ανακύκλωση! 
 

 

   

 

 

 

 

 


